9.1.2 kiacc

Moayab Ne3 «CooTHomEeHHsT MeKIY CTOPOHAMH H YIJIAMH TPEYToJbHAKA.
Tpuronomerpuyeckue pyHKUMU U UX CBOMCTBAY

B mecme npoeéepAaromcsa meopemuuecKas u npaKkmuieckasn vacmu.

TEMA

3HaTh

YMmeTh

Cunyc, KOCUHYC U
TAHI€HC, KOTAaHTE€HC
yIjla, OCHOBHOE
TPUTOHOMETPHYECKOE
TOXJECTBO, (HOPMYIIbI
MPUBEICHUS.

Cunyc, KOCUHYC U
TaHI'eHC YIJIa,
OCHOBHOE
TPUTOHOMETPHUECKOE
TOXJECTBO, (HOPMYIIbI
npuBeneHus. PopmyJibl
JUISl BBIYMCIICHUS
KOOPJMHAT TOYKH.

[TpuMeHSTh TOKAECTBO MPH
pelIeHnn 3aa4 Ha
HAax0KJICHUE OJTHOU
TPUTOHOMETPUYECKON
(GYHKIIUH yepe3 APYTyIo.

TeopeMbl CUHYCOB U

Teopema o iomagu

Pemats 3agaun Ha

KOCHHYCOB. Pemienue TPeyroJbHHUKA. BBIUKCJICHHE TIJIOUIaIN
TPEYTrOJIbHUKOB. Teopembl cuHycOB U TPEyroJbHHKA.

KOCHHYCOB.
CkamnsipHoe Yron Mmexay [IpuMeHsTH CKaNsipHOE
pOU3BEACHNE BekTOopamu. CkansipHoe IPOM3BEACHUE TIPU
BEKTOPOB. HpOU3BEACHNE pelIeHnH 3a1ad.

BEKTOpOB. CKasipHOe

MpOU3BE/ICHUE B

KOOpJMHATAX.

CBoiicTBa CKaJIsIpHOrO

pPOU3BEACHUS

BEKTOPOB.
Tpuronomerpuyeckue Yros noBopoTa, OnwuceiBaTh 10 rpaduky
byHKIUN UX U3MEpEHHE YIIIOB CBOMCTBA ,HAXOJUTh
CBOMCTBA MOBOPOTA B pajiuaHax, 3HaYeHUs (PYHKIIHUH ,periaTh

OIpe/ieIeHue
TPUTOHOMETPHUYECKUX
¢byHKIU, ¢ CBOICTBA,
OCHOBHBIE (DOPMYIIBI

IPOCTEHIINE YPABHEHHUS,
BBINOJIHATH IPEOOPA30BAHMS
TPUTOHOMETPUYECKUX
BBIPAKECHNAN




Ilpumepnuie npakmuueckue 3a0anus

1. B tpeyroasauke ABC yron C npsmoii, BC=8, sinA=0,4 Haiigute AB.
2. B tpeyronsuuke ABC yron C npsimoit, AC = 9, cosA=0,3Haiiagute AB.
3. B tpeyroasuuke ABC yron C pasen 90°, AC=20, tgA=0,5 Haiimure BC.

4. B tpeyromsuuke ABC yron C pasen 90, sinA= g, AC=9. Haiigure AB.
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5. Haiigure tga, ecnu: a) cosa =1; 0) cosa = >

6. BeruncnuTe CMHYCHI, KOCHHYCHI U TAHT€HCHI yTJIOB 120 , 135 , 150.

7.B octpoyronsHOoM Tpeyromsauke ABC Beicota AH paBHa 20v3, a ctopona AB
paBHa 40.Haiinqute COSB.

8. IInomaap MpsMOYroJIbLHOTO TPEYTONbHMKA paBHA 722/3. OIMH M3 OCTPHIX YITIOB
paBeH 30". Haiizure JUIMHY KATeTa, JIEKAILETO HAIIPOTUB 3TOr'0 yIJIA.

9. B TpeyrosibHUKe OfHA M3 CTOpoH paBHa 10, npyras pasHa 103, a yroa Mexmy
nmu paser 607, HaiiuTe miomans TpeyroabHIKA.

10.Yrast B u C tpeyronsauka ABC paBHsl cootBercTBerHO 65° 1 85 Haiimmre BC,
€CJIM paJuyc OKPY>KHOCTH, ONMCaHHOU 0Ko10 TpeyroyibHrka ABC, pasen 14.

11. TInomans Tpeyronsunka ABC pasra 60 cm®. Haitaure cropory AB, ecim AC = 15
cM, 04 =30°.

12.C momoIlIpi0 TEOpeM CHHYCOB M KOCHHYCOB pemuTe TpeyronbHuk ABC, ecnu:
b=32, c=4504=87°.

13.B tpeyromsanke ABC AC=12cm, 04 =75°,0C =60°. Haiimute ABu S, -

14.Berurcnure CKaJIpHOE MPOU3BEACHUE BEKTOPOB aub, eciu ‘a‘ =2 b

Mex Iy HuMH paseH: a) 45°; 6) 9F; B) 135.

=3, a yroi

15. BeIYHCIINTE CKAISPHOE MPOM3BEICHNE BEKTOPOB amb, eciu: a) Z{% ;—1}; 6) b{23};

B) a{- 5,6} :r) b{65}

16. HaiiguTe KOCHHYCHI YIJIOB TpeyroybHHKa ¢ BepmuHamu A(2; 8), B(-1;5),
C(3;1).

17. Inaronamu pomb6a ABCD mnepecekatorcss B Touke O, u auaronans BD pasHa
cropore pomba. Haiimure yrom mesxxay Bekropamu: a) ABu AD ; 6) ABu DAX, )
B4 u AD.

18.B tpeyromsaruke ABC 04 =45°,0C =15°, BC = 4+/6. Haitnute AC.
19.B paBuoGenpernnom TtpeyrompHuke ABC (AB=BC), O4=a , AC=b, AE-
ouccektpuca. Hatimure AE.



20. Haiiiute CTOpOHY TpeyroJbHUKa, Nexkayio mpoTus yria B 120, ecim ase apyrue
CTOpOHBI paBHbI 6 cM 1 10 cwm.

21. OcTpoyroabHBIM, MPSAMOYTOJEHBIM WU TYMOYTOJBHBIM SBJISIETCSI TPEYTOJBHHUK,
CTOPOHBI KOTOPOTO paBHHI 3, 5, 77

22.B tpeyronpanke ABC b=0,3,04 =32°, 0B = 70°. HaiiiuTe HEM3BECTHBIC SJIEMEHTHI
TPEyroJbHHUKA.

23.B Ttpeyrompauke ABCa=28, b=35, c=42.Haiinute yrom, iexamuil TPOTHB
MEHBIIIEH CTOPOHBI.
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24.Haiigute sing , ecliu: a) cosa = _E; 0) cosa = -

25.B tpeyronsuuke ABC 4B = 6v3 cM, AC=8 cMm, 04 = 60°. HaiiguTe miomams 3Toro
TPEYTrOJIbHUKA.

26.]lBe CTOPOHBI TPEYroNbHUKA PABHBI 7 U /98 CM, a Yroi, NPOTHUBOJIEKAIIMIA
OoJIbIlIeH U3 HUX, PaBEH 45, Haiimre JPYTHe YTIIbI 3TOTO TPEYroJIbHUKA.

27.CTOpoHa TpeyronbHUKA paBHa 18 cM, a pamuyc OMICAHHON OKPYKHOCTH - 6+/3 CM.
Haitnqure yros, npotuBosiexamuii [aHHON cTopoHe. CKOJIBKO PEHICHU UMEET 3a/1a4a.
28.B TpeyroibHHUKE JBE CTOPOHBI paBHBI 5 cM 1 16 cM, a yron mexay aumn — 120,
Haiinure TpeThi0 CTOPOHY TPEYTOJIBHHUKA.

29.VYron mapamenorpamma paseH 45, a croposl - 742 cM u 17 cm. Haiimure
MJIOMIA b TTApAITIEIOrpaMMa | €ro OOJIBIIYI0 TUATOHAT.

30. Pemmute tpeyronsauk ABC, eciu BC = 10V3 cm, AB=20cMm, 04 =30°.

31.Haitnure ckaisipHOE MPOU3BEICHUE BEKTOPOB a u b, eciu

a)&{—\ﬁ; 1},

b| =38, 2(d,b )= 45°;

6) d = m +2i, b = 2 - m,|m| =3, | =2

32. Haiinure KOCHHYC yTriia MEeXAy BEKTOpaMHu a u b, eciu

g=c¢-d,b=¢+2d,le|=|d|=1,2(¢ d)=90°
33. Haitnure rpagycHyro Mepy yria, paBHOIo: a) 71paj; 0) %
34. Haiiaure paguaHHyo Mepy yria, passoro: a) 180 6) 90°

35. 3anummmure ¢ Tounocthio 10 0,01uucio: a) n 06) 2?71

n
36. CpaBHUTE UKCIIa: 4TO OOJIbIIIE: Lk -2



37.U3BecTHO, YTO a=c0s2708u b = sin 186. B kakom u3 BAapUAHTOB OTBETA JaHa
BepHas HHPOpMAIIHS O 3HAYCHHUIX au D?

1) a=0,b=1
2) a=0,b=0
3)a=-1,b=1
4)a=1,b=-1

38. KakoBbl koopauHaTel Touku M, mosrydeHHO# npu moBopote Touku P(1;0) Ha yron
n.3n

2 2

. n..n
39. HaitnquTe 3HaYeHUE BhIpaKEHUS cosg : tgg

40. YrioM Kakol 4eTBepTH SBJISIETCS YIOJl & , eciu cosa > 0,a ctga <07?
41. HalinuTe HauMeHbllIee 3HAaUECHUE BbIpaxeHus 3sina —2.
42.Kakoe u3 JaHHBIX YUCENl OTPULIATEIIbHOE?
1) t9(-2)
2) sin3
3) cos(-5)
4) ctg2
43.KakoBbl 3HaKH TPUTOHOMETPHUECKHUX (YHKITMI B KOOPIMHATHBIX YETBEPTSIX: )

sin27%;  6) tg%ﬂ

. 7 n
44 . Bpryuciure sing, eciu cosq = —2—5, > <a<rir

45. Berancnute tga, ecau cosa = 06 u 0<a <§
46. Beruncnure:

a) cos78
6) sin74cos16+cos74sin16

B) sin(l—T—aj, ecnu COSQ =g u 37”< a<2m

47.Y1pocTuTe BbIpaKEHHE!
1-cos2a
a) —————
sin2a
0) cos'a -sin*a
. 3a  3a
B) Sin"—-cos—
2 2

48. TTonb3ysch (opMyTaMu MIPUBEACHHS 3aMCHHUTE JaHHBIC BBIPAKCHHS
TPUTOHOMETPHUECKUMH (DYHKIUSIMHU yIiia o -

a) sin(1800 —a)

0) c05(90O - a)
49. Beraucnure:

a) cosl7n
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0) tg| -—

) g( 5 j

50. Haitaute 3HaueHUs BRIpaXKCHUS:
a) sin(=30) + cos(—66)

o

51. YriioM KaKoil 4UeTBEpPTH SBISECTCA YTOI O , ECIH
a) sina >0u cosa >0
0) sina <0u cosa >0
B) sina <0u tga <0
r) ctga >0u sina <0
52. BBISICHUTB, KaKOM 3HAK UMEIOT CIEAYIONUE (PYHKITUH:

7
a) sin—
1C

6) cos(-108)
B)cos 358

271
) ctg—
)93

53. Berunciure (HaliquTe 3HAYEHNUE BBIPAKEHHUS):
a) —sin228
6) tg(-330)
B) c0S(—228)
r) —ctg300
54.1IpeobpasyiiTe BoIpaXeHHE
1-cos a
co a
) 09522 a-1
sin“a -1
) 1-sin’a
1-cos’a
sina -1
sin®a
55. 13BectHO, uT0 360° < 0 < 450° . Haiigure:
a) tga, eciu sina =1
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0) ctga, ecmu cosa :g

: 2
B) ctga, ecau sina =3

r) tga, eciu cosa =

ulw

56. Berunciure:
a) sinl%



6) sin7%
B) sin20cos10+cos20sin10
r) cos50cosS+sin50'sin5’
S7.¥YnpocTuTre BhIpaKeHUE:
sin2x
a)
2C0<X
P2
6) 2§|n a
sin2a
B) coS’ a —cos2a
r) 1- 2sin*a




